
Άξονες δουλειάς μας στον οικονομικό τομέα για το χρονικό 

διάστημα μέχρι τέλος του έτους.

α) ΔΕΘ. Παρουσίαση των γενικών κατευθύνσεων της 

οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής, 

β) Φορολογική μεταρρύθμιση. Παρουσίαση της τρίτης φάσης 

στη ΔΕΘ. Στη φορολογική μεταρρύθμιση το επίκεντρο των 

«παροχών» για το 2003. Προς το τέλος του χρόνου θα 

εξεταστεί και το θέμα των φόρων περιουσίας. Τα τρία 

νομοσχέδια μεταρρύθμισης θα κωδικοποιηθούν σε ένα ενιαίο 

τον Απρίλιο 2003. Βάση του φορολογικού συστήματος που 

θα αντικαταστήσει συνολικά παλιές νομοθεσίες. Έτσι θα 
ολοκληρωθεί η φορολογική μεταρρύθμιση, 

γ) Προϋπολογισμός. Περιορισμένες δυνατότητες λόγω

ασφαλιστικού και φορολογικής μεταρρύθμισης. Προσχέδιο 

Προϋπολογισμού Υπουργικό Συμβούλιο 25/9. Κατάθεση 

προσχεδίου 7/10. Σχέδιο Προϋπολογισμού Κυβερνητική 

Επιτροπή 31/10. Προϋπολογισμός Υπουργικό Συμβούλιο 

Κατάθεση 12/11.

δ) Γ’ Κ.Π.Σ. Μισθολόγια. Ένα μεγάλο ποσοστό του

προγράμματος έχει ενεργοποιηθεί, οι εντάξεις έργων 

Μ αντιπροσωπεύουν το 38/% του συνολικού προϋπολογισμού, 

οι συμβάσεις το 20% και οι δαπάνες το 9% του 

προϋπολογισμού. Το ποσοστό των δαπανών πρέπει να 

αυξηθεί. Οι δαπάνες είναι ακόμη σε χαμηλό επίπεδο. Θα 

πρέπει να τελειώσουμε και το ταχύτερο με το νέο νόμο για τις 
μελέτες, για τα συγχρηματοδοτούμενα έργα. Και στο σημείο

ι



αυτό να προσθέσω. Θα πρέπει να προσέξουμε το 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων, ώστε το 2003 να 

μπορούμε να δείξουμε το μέγεθος της προσπάθειας.

ε) Αναπτυξιακός νόμος. Να αρχίσει η δημόσια συζήτηση 
μετά τις δημοτικές εκλογές.

στ) Αποκρατικοποιήσεις. Να συνεχίσουν οι προσπάθειες για 

την Ο.Α. Να προχωρήσουν οι συζητήσεις για τις 

εκκρεμότητες.

ζ) Αγρότες. Η αίτηση για να εγκριθεί από την Ε.Ε. εθνική 

επιδότηση θα υποβληθεί πριν από το Συμβούλιο της 24/9. 

Ο κ. Δρύς είναι σε επαφή με τους υπόλοιπους υπουργούς 

Γεωργίας για το ύψος του αιτήματος σε μια προσπάθεια να 

γίνει αποδεκτό το αίτημα. Κινητοποιήσεις βέβαιες. Μορφή; 

(κόκκινες, μπλε χωριστές;). Σταθερή στάση απέναντι τους. 

Θα πρέπει όσον αφορά τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης να 

δουλέψουμε για να περιορίσουμε τις κινητοποιήσεις τόσο τις 

αγροτικές όσο και τις άλλες που θα επιδιώξει η Νέα 

Δημοκρατία και το Κ.Κ.Ε. (Πασχαλίδης -  Δρύς). Θα πρέπει 

να κινητοποιήσουμε και το δικό μας κόσμο για να 

συμπαρασταθεί στην πολιτική μας (Πασχαλίδης, Λαλιώτης, 

Νεονάκης, Υπουργοί Θεσ/νίκης). Στο επίκεντρο τους 

επόμενους μήνες θα είναι η συζήτηση για την αναμόρφωση 

της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Η πρόταση της Επιτροπής 

θέλω να υπενθυμίσω, ότι περιέχει στοιχεία, που ευνοούν 

τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς και την αναδιανομή 

των πιστώσεων υπέρ των λιγότερο αναπτυγμένων 

αγροτικών περιοχών. Ευνοούν, άρα, τους Έλληνες 

παραγωγούς. Γι’ αυτό και θα είναι λάθος να ακολουθήσουμε 

μια λογική απόλυτης άρνησης και διασφάλισης των



κεκτημένων. Μας δίνεται η ευκαιρία να κάνουμε μια 
επιθετική πολιτική για την αγροτική ανάπτυξη.

Θα υπάρξουν κα άλλες κινητοποιήσεις μέχρι τέλος του έτους. 

Είναι το κύριο όπλο να παρεμποδισθεί το κυβερνητικό έργο.

Στάση απέναντι στα διάφορα αιτήματα; Συνεπής, χωρίς 

πισωγυρίσματα. Όσον αφορά τα οικονομικά αιτήματα θέλω να 

δηλώσω και πάλι ότι μετά το ασφαλιστικό και τη φορολογική 

μεταρρύθμιση οι οικονομικές δυνατότητες είναι περιορισμένες. 

Πρέπει να ελέγξουμε τον πληθωρισμό που κινείται σε ανησυχητικά 

επίπεδα πάνω από 3%. Και προπαντός να μη διολισθήσουμε σε 

μια πολιτική παροχών, που θα οδηγήσει την Ελλάδα να 

αντιπαρατεθεί με την Ε.Ε., σε μια περίοδο που έχει ιδιαίτερη 

σημασία η σχέση της με την Ε.Ε.. Η αύξηση των δαπανών 

μισθών και συντάξεων στο δημόσιο τομέα είναι φέτος 8,8% σε 

σύγκριση με 3,6% στην Ευρώ-ζώνη. Όλα δεν γίνονται 

ταυτόχρονα. Και πρέπει και μεις στη δουλειά μας να 

αντιπαρατεθούμε στην εύκολη λύση, ή βολική άποψη, «αυτό το 

αίτημα δεν πειράζει» ή «δεν γίνεται αλλοιώς» ή «το πολιτικό 

κόστος θα είναι μεγάλο». Το πολιτικό κόστος θα είναι όντως 

μεγάλο, αν ξεπεράσουμε το πλαίσιο του προγράμματος 

σταθεροποίησης.

Μεταξύ μας δε υπάρχουν «καλοί» και «κακοί». Να αναδείξουμε 

απέναντι στην καθοδηγούμενη από την αντιπολίτευση ή την χωρίς 

αντίληψη του οικονομικού περιβάλλοντος οικονομική διεκδίκηση, 

τους άλλους κεντρικούς μας στόχους, την προοπτική μας. Να μην 

μπούμε στο λούκι των αιτημάτων που θέλουν να μας βάλει η δεξιά



και αριστερή αντιπολίτευση, που έχουν κάθε λόγο να καλλιεργούν 

τις οικονομικές διεκδικήσεις και να αδιαφορούν για οτιδήποτε άλλο.

Θέλω να υπενθυμίσω, ότι είμαστε η πρώτη χώρα στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση σε ρυθμούς ανάπτυξης και ότι η ύφεση στις Η.Π.Α. και 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση μας έθιξε πολύ λιγώτερο από άλλους. 

Δεν έχουμε παρά να συγκρίνουμε τη χώρα μας με τη Γερμανία και 

τη Γαλλία.


